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DA NAS JE NA CJE LO KUP NOM SVJET SKOM TRŽIŠ TU PRI SUT NA VE LI-
KA KON KU REN CI JA U SVIM GRA NA MA. ZA HVA LJU JUĆI GLO BA-
LI ZA CI JI, TRŽIŠ TE SE ŠI RI, ALI OTVA RA NJE NO VIH TRŽIŠ TA DO NO-
SI I PO VEĆA NJE INO ZEM NE KON KU REN CI JE NA LO KAL NOM TRŽIŠ-
TU. VE LIK PRI TI SAK NA DO BAV LJAČE DO VO DI DO SI TUA CI JE DA U 
ŽE LJI ZA UDO VO LJA VA NJEM KUP CI MA MO RA JU PRUŽA TI SVO JE 
USLU GE GO TO VO NE PRE KID NO. PRI TI SAK KON KU REN CI JE REZ-
UL TI RA I PA DA NJEM CI JE NA PRO IZ VO DA I SER VI SNIH USLU GA. 

Slika 1.

1

Jed na od pro iz vod nih gra na u ko joj je 
pri ti sak na do bav ljače ve lik je i gra fič-
ka in du stri ja. Po seb no važ no mje sto 

u gra fič koj in du stri ji za u zi ma i of set ni 
ti sak na ar ke, gdje je kon ku ren ci ja unu-
tar po druč ja naj veća. 

Na kon ku ren ci ju u po druč ju kla sič nog 
of set nog ti ska na ar ke utječe i raz vi tak 
no ve teh no lo gi je. U do me ni nižih ti raža 
tu se po jav lju je di gi tal ni ti sak u svim 
svo jim obli ci ma, a raz vi tak od no sno 
ugrađi va nje naj mo der ni je teh no lo gi je 

na akcidenčne of set ne ro ta ci je sni zi lo 
je i prag ren ta bil no sti s ti ska sred njih i 
viših ti raža na ro ta ci ja ma. 

M je sto na ko jem of set ni ti sak iz ar ka 
može traži ti svo ju pred nost je si gur no u 
ti sku s vi so kom do dat nom vri jed nošću. 
Po druč ja gdje se ti sak s vi so kom do dat-
nom vri jed nošću može uvaži ti su vi so ko 
kva li te tan ti sak, završ ni po stup ci i ti sak 
na po seb ne ma te ri ja le. U po druč je vi-
so ko kva li tet nog ti ska ubra ja se ti sak s 
vi so kom rez o lu ci jom (300 li ni ja po inču 

i više), po seb ni  raste ri (FM  raster) i više-
boj ni ti sak (Hexac hro me, HiFi bo je). U 
završ ne po stup ke ubra ja ju se svi obli ci 
la ki ra nja (vo de ni, di sper zij ski i UV) i ti-
sak s vo de nim oto pi na ma (ti sak s me tal-
nom oto pi nom za po seb ne efek te ti ska). 
U ti sak na po seb ne ma te ri ja le ubra ja se 
ti sak na film, pla sti ku, sin te tič ki pa pir te 
me ta li zi ra ni pa pir.

Ko mo ri že li omo gući ti ko ri sni ci ma 
svo jih stro je va da mo gu sve te pro ce se 
oba vi ti bes pri je kor no, in- li ne i s  vi so kom 

Ti sak s vi so kom 
do dat nom vri jed nošću
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do dat nom vri jed nošću za sa mu ti ska ru. 
Re zul tat tog us mje re nja su i svjet ske 
na gra de ko je je Ko mo ri do bio za svoj 
ba zič ni ti skar ski stroj. Ko mo ri ba zič ni 
stroj na ko jem se te me lji nje gov raz voj je 
Lit hro ne 40, ko ji se pr vi put po ja vio na 
tržiš tu 1981. go di ne i od ta da je nje gov 
raz voj kon ti nui ran. Ko mo ri je naj veći 
po mak na tom stro ju na pra vio na IPEX-
u 2002. go di ne, gdje je pred sta vio no vu 
se ri ju Lit hro na. To je se ri ja S 40, ko ja je 
osvo ji la naj veća svjet ska pri zna nja.

Ko mo ri ima u po druč ju ti skar skih 
stro je va for ma ta 40 (naj duža stra ni ca 
mak si mal nog for ma ta u inči ma), to je u 
for ma tu B1, čak tri stro ja naj više raz i ne 
za za do vo lja va nje svih zah tje va. To su 
ti skar ski stro je vi LS 40, LS 40 P i LS 
40 SP.

Ti skar ski stroj Lit hro ne S 40 na mi je-
njen je vi so ko kva li tet nom jed no stra nom 
ti sku, pri je sve ga za ti sak am ba laže 

i po seb nih ma te ri ja la (film, pla sti ka, 
kar ton…). Ti skar ski stroj može bi ti kon-
fi gu ri ran pot pu no po zah tje vi ma kup ca, 
ta ko da može ima ti 
jed nu ili više lak je di-
ni ca, je di ni cu za suše-
nje, ne pre kid no pro-
duže no ula ga nje te 
dvo stru ko ili čak tro-
stru ko izla ga nje. Po-
treb no je na gla si ti da 
re do sli jed ti skar skih 
je di ni ca, lak i suša ru 
može mo  raspo re di ti 
pre ma zah tje vi ma ti sko vi ne ko je ti ska-
mo.

D ru ga vr sta ti skar skih stro je va, Lit hro-
ne S 40 P, na mi je nje na je jed no stra nom 
i dvo stra nom ti sku. Ti skar ski stroj može 
ima ti i lak je di ni ce pri je okre ta nja i na 
kra ju stro ja te raz ličit broj ti skov nih je-
di ni ca. Po seb nost tog stro ja je okret ni 

me ha ni zam ko ji se sa sto ji od tri ci lin dra 
du plog obuj ma

T reću raz i nu pred stav lja ju ti skar ski 

stro je vi ko ji su na mi je nje ni is ključi vo 
obo stra nom ti sku i svo jom je din stve-
nom kon struk ci jom omo guća va ju naj-
kva li tet ni ji obo stra ni ti sak. Ti skar ski 
stroj ne okreće pa pir, već ima gor nje 
i do nje ti skov ne je di ni ce. Svi ti skov ni 
ci lin dri su du plog obuj ma te ima ju i 
funk ci ju tran sport nih ci lin da ra. 

U po druč je vi so ko kva li tet nog ti ska 
ubra ja se ti sak s vi so kom rez o lu ci jom 
(300 li ni ja po inču i više), po seb ni 
 raste ri (FM  raster) i više boj ni ti sak 
(Hexac hro me, HiFi bo je)
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Ti skar ski stro je vi Lit hro ne S 40 bez 
me ha niz ma za okre ta nje na mi je nje ni su 
za ti sak am ba laže i osta lih ti ska nih ma-
te ri ja la. Ti skar ski stroj se može pot pu no 
pri la go di ti za vr hun ski ti sak am ba laže. 
Po seb no se za ti sak am ba laže može 
pri la go di ti su stav za ula ga nje, gdje je 

mo guće do da ti au to mat sku pro mje nu pa-
le te za  besko nač no ula ga nje ti skov nog 
ma te ri ja la i pro duži ti dio is pred sto la za 
ula ga nje. To je po seb no po god no zbog 
olakša nog ula ga nja deb ljeg ti skov nog 
ma te ri ja la, ko ji se ko ri sti za ti sak am-
ba laže i bo ljeg, smi re ni jeg pro la za iz 
ku pa pa pi ra na stol za ula ga nje i sa mo 
po rav na va nje na čeo nim mar ka ma. Ul-
t raso nič ni uređaj na sto lu za ula ga nje 
omo guća va ti sak raz liči tih ma te ri ja la, 
od vr lo tan kih i pro zir nih ma te ri ja la, 
pla sti ke i fo li je te spreča va ula ga nje 
du plih ara ka. Po red to ga, pre ci znim 

po deša va njem pa ra me ta ra za ula ga nje 
ti skov nih ma te ri ja la može se uprav lja ti 
s ko mand nog pul ta.

Lit hro ni u svim for ma ti ma ima ju ti-
skov ne i tran sport ne ci lin dre du plog 
obuj ma, s tim da je kod ti ska deb ljeg 
ma te ri ja la mo guće ko ri sti ti i ta koz va-

ne ske le ton ci lin dre, 
ko ji omo guća va ju 
tran sport ti skov nog 
ma te ri ja la go to vo 
bez sa vi ja nja. Vođe-
nje i sta bi li za ci ja ti-
skov nog ma te ri ja la 
po de si va je zrač nim 
ja stu kom i kon tro-

lom ja stu ka ispod tran sfer nih ci lin da ra, 
po seb no kod ske le ton ci lin dra. 

Ti skov noj je di ni ci svoj stve ni su i vr-
hun ski raz vi je ni su sta vi za vlaže nje i 
bo ja nje. Su stav za bo ja nje je po zna ti 
Ko mo ri ma tic ko ji omo guća va ti sak s 
mi ni mal nom ko liči nom al ko ho la. Po seb-
nost je po deša va nje na noše nja vo de ne 
oto pi ne, ko ja se re gu li ra po zi ci jom vo-
de nog duk to ra (kut duk to ra do pri je no-
snog valj ka ko ji je u stal nom kon tak tu 
s duk to rom i valj kom za raz ri ba va nje). 
Po seb nost Ko mor ma ti ca je okre ta nje 
pri je no snog valj ka (gu me nog) i osci li ra-

jućeg me tal nog valj ka u istom prav cu, 
š to uzro ku je vr lo sta bi lan i ta nak sloj 
vo de ne oto pi ne. Deb lji na fil ma vo de ne 
oto pi ne je de fi ni ra na raz ma kom iz među 
ta dva valj ka. S pro mje nom br zi ne 
okre ta nja valj ka za vlaže nje može mo 
ot klo ni ti i neči stoće ko je se mo gu po ja-
vi ti na ploči i uzro ko va ne su pa pir nom 
praši nom.

U su sta vu za bo ja nje su svi me tal ni 
valj ci izrađe ni iz fi no zr na tog ba kra ko ji 
je ja ko po go dan za održa va nje tem pe ra-
tu re bo je. Po seb nost su sta va za na nos 
bo je su ta koz va ni “an ti go sting” valj ci, 
ko ji su po seb no upo treb lji vi kod ti ska 
većih površi na s ma njim mje sti ma bez 
ti ska (tek sta ili pro zorčića). “An ti go-
sting” valj ci spreča va ju na sta nak pru ga 
ili ne rav no mjer nog na no sa bo je, za hva-
lju jući po seb nom lon gi tu di nal nom kre ta-
nju ko je može bi ti da ljin ski po deša vano 
s ko mand nog pul ta. Tran sport bo je od 
bo ja ni ka do ploče je kom pju ter ski pro-
raču nat, ta ko da je sam put bo je š to 
kraći.

Lit hro ne S 40 može ima ti dvo stru ki 
ili čak tro stru ki su stav za izla ga nje, 
ko ji omo guća va ne pre sta no ti ska nje i 
deb ljih ma te ri ja la, š to je izu zet no po-
god no za ti sak am ba laže. Jed no stav nim 

Lit hro ne S 40 je na mi je njen vi so ko-
kva li tet nom jed no stra nom ti sku, pri je 
sve ga za ti sak am ba laže i po seb nih ma-
te ri ja la (film, pla sti ka, kar ton…).
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 pre ba ci va njem izla ga nja na dru gi izla-
gač za vri je me ti ska može mo izloži ti 
oti snut kup ti skov nog ma te ri ja la i sta vi ti 
no vu pa le tu za izla ga nje ti skov nog ma-
te ri ja la. Za vri je me pro mje ne može mo 
jed no stav no kon tro li ra ti ti sak na kra ju 
stro ja jer ko man dom do ve de mo po je di-
ni arak do kra ja stro ja i ti skar ga može 
kon tro li ra ti. U sluča ju Lit hrone S 40 P, 
tu je ti skar ski stroj s me ha niz mom za 
okre ta nje. Na di je lu za izla ga nje je po-
seb na tra ka za izla ga nje, ko ja se kreće 
istom br zi nom kao sam stroj. Funk ci ja 
te tra ke je bes pri je kor no izla ga nje ti-
skov nog ma te ri ja la bez raz ma zi va nja na 
do njoj stra ni.

Ko mo ri Lit hrone S 40 može bi ti kon-
strui ran s jed nom ili du plom lak je di ni-
com, ko je omo guća va ju la ki ra nje di sper-
zij skim ili UV la kom. Lak je di ni com 
može mo na no si ti pig ment ne bo je (me ta li-
zi ra ne, fluo re scent ne ili dru ge bo je). Lak 
može mo na no si ti u cje li ni ili par ci jal no. 
Ovi sno o opre mi, može mo po deša va ti 
re gi star kod par ci jal nog la ki ra nja po obuj-
mu, li je vo – de sno, pa i di ja go nal no. Po-
red lak je di ni ca, Ko mo ri za po tre be ti ska 
ugrađu je i raz liči te je di ni ce za suše nje. 
Kod UV suše nja se u Lit hro ne S 40 može 
ugra di ti ta koz va ni in ter deck sušač iz među 
ti skov nih je di ni ca. Je di ni ca za suše nje 
može bi ti iz među ti skov nih je di ni ca i/i li 
lak je di ni ca i je di ni ca za suše nje na kra ju 

stro ja. Po zi ci je in ter deck sušača može mo 
mi je nja ti ovi sno o zah tjev no sti ti ska, dok 
su osta le je di ni ce za suše nje fik sne. Po zi-
ci ja IR suša re može bi ti na kra ju stro ja u 
kom bi na ci ji s vrućim zra kom.

Ko mo ri ima dva stro ja za dvo stra ni ti-
sak, Lit hro ne S 40 P i Lit hro ne S 40 SP. 
Ko mo ri s Lit hro nom S 40 SP za do vo lja-
va naj kva li tet ni ji obo stra ni ti sak, ko ji je 
na mi je njen ti sku vi so ko kva li tet nih ka ta-
lo ga, mo no gra fi ja i re klam nog ma te ri ja-
la, dok je Lit hro ne S 40 P uni ver zal ni ji 
ti skar ski stroj za obo stra ni ti sak. Lit hro-
ne S 40 P može mo upo ra bi ti za dvo stra-
ni ti sak, kao i za jed no stra ni više boj ni 
ti sak (Hexa crom, HiFi i slič no). Na tom 
stro ju može mo obo stra no ti ska ti i deb lje 
ti skov ne ma te ri ja le. Taj stroj je u tom 
smi slu pri la god ljiv po tre ba ma ko ri sni ka 
stro ja za ti sak raz liči tih ti sko vi na.

Za nim lji vo je da je Ko mo ri raz vio Lit-
hro ne S 40 D, pr vi di gi tal ni stroj u tom 
for ma tu. Za os vjet lja va nje ko ri sti Creo 
(Ko da ko vu) je di ni cu za ter mal no os vjet-
lja va nje ploča di rekt no u stro ju.

Ko mo ri je se ri jom Lit hro ne S 40 po sta-
vio no ve gra ni ce vr hun skog ti ska i po uz-
da no sti stro je va. Ko mo ri ne krasi sa mo 
per fekt na izra da i di zajn, ne go i izu zet na 
teh no lo gi ja ko ja po maže do stići vr hun-
sku kva li te tu ti ska. Tu pri je sve ga tre ba 
spo me nu ti Do net ko ji će bi ti pred stav ljen 
u slje dećim iz da nji ma Cro prin ta.

Slika 10. 
1

M je sto na ko jem of set ni 
ti sak iz ar ka može traži ti 
svo ju pred nost je si gur no u 
ti sku s vi so kom do dat nom 
vri jed nošću
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